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PROTOKÓŁ NR XV/2012 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 19 kwietnia 2012 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1005 do 1330 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Strzałkowo, 

b) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok,   

c) uchwalenia  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  

przestrzennego   gminy Strzałkowo, 

d) uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego   w  zakresie 

lokalizacji zabudowy przemysłowej i usługowej w rejonie  miejscowości Wólka        

w obrębie geodezyjnym Wólka, gmina Strzałkowo, 

e) nabycia w formie darowizny nieruchomości niezabudowanej, 

f) uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie  Gminy 

Strzałkowo w latach 2012- 2014, 

g) ustalenia obowiązkowego wymiaru zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych          

w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo,         

h) wyznaczenia podmiotu właściwego do realizacji zadania administracji publicznej       

w zakresie wspierania rodzin, 
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i) uchwalenia 3-letniego Gminnego programu wspierania rodziny w gminie Strzałkowo 

na lata 2012-2014. 

8. Rozpatrzenie skargi na działalność dyrektora Przedszkola ”Kubuś Puchatek”                        

w Strzałkowie. 

9.Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa w 

gminie. 

10.Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności  Urzędu Gminy Strzałkowo za 2011 rok. 

11.Działalność jednostek organizacyjnych gminy Strzałkowo  za rok 2011. 

12.Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w roku 2011. 

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

14. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?           

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

   

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XIV sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? W związku 

z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 
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Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z XIII i XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ? 

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania  ? 

Radny Kazimierz Pawlak poruszył sprawę pomocy państwa dla rolników, których zasiewy 

uległy wymarznięciu.  Zapowiedzieć Ministerstwa Rolnictwa, Ŝe będą  dopłaty po 100 zł na 

hektar, uznał za kpinę. Zapytał Wójta, czy w budŜecie gminy będą jakieś środki na pomoc dla 

rolników ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiadając stwierdził, Ŝe ze względu na skalę 

wymarznięć zasiewów pytanie jest bardzo waŜne. Wyjaśnił, Ŝe w budŜecie gminy nie 

przewidziano środków na pomoc dla rolników. Poinformował, Ŝe rozwaŜano moŜliwość 

umorzenia podatku rolnego, ale skutkowałoby to zmniejszeniem dochodów gminy, co 

przełoŜyłoby się na ograniczenie wydatków, w tym na inwestycje. Wyraził nadzieje, Ŝe 

pomoc Państwa dla rolników będzie większa niŜ zapowiadane 100 zł na hektar. 

Tadeusz Krotoszyński  dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego, uczestniczący w sesji  

wypowiadając się w kwestii pomocy dla rolników poinformował obecnych, Ŝe są zapowiedzi 

wsparcia finansowego, 100 – 150 zł na hektar. Ponadto, przewiduje się uruchomienie 

kolejnych preferencyjnych linii kredytowych. Będzie równieŜ pomoc w postaci prolongaty 

wziętych juŜ  kredytów preferencyjnych oraz wydłuŜenie spłaty innych kredytów. Stwierdził, 

Ŝe Bank Spółdzielczy w Strzałkowie równieŜ przygotował ofertę pomocy dla rolników. 

Proponuje kredyt w wysokości 1.000 zł na kaŜdy hektar, oprocentowany  od 6 do 8 punktów, 

rozłoŜony na 3 lata, bez konieczności udokumentowania poniesionych nakładów na zasiewy. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy 1.000 zł, to kwota brutto, czy netto ? 
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Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe 1.000 zł na kaŜdy hektar wymarzniętych  zasiewów. 

Prowizja banku wynosić będzie od 1 do 1,5%. Powtórzył, Ŝe od rolnika, który skorzysta z 

tego kredytu nie będzie wymagane rozliczenie. 

Radny Olech Głodkowski zapytał, jakie bank będzie wymagał zabezpieczenie kredytu ? 

Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe standardowe. MoŜe być to  cesja bankowa. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  poprosił o 

zabranie głosu  starostę słupeckiego – Mariusza Rogę. 

Mariusz Roga poinformował zebranych, Ŝe przybył na dzisiejszą sesję w celu przedstawienia 

wyników współpracy pomiędzy gminą Strzałkowo, a powiatem.  Na wstępie stwierdził, Ŝe od 

przyszłego poniedziałku rozpoczynają się prace w hali sportowo – widowiskowej przy 

zespole szkół ponadgimnazjalnych. Siłownia zlokalizowana na piętrze zostanie przeniesiona 

na parter. Na tym samym poziomie zostanie zaadaptowane pomieszczenie gospodarcze na 

kotłownie gazową. RównieŜ w przyszłym tygodniu rozpoczynają się rozmowy w sprawie 

opracowania dokumentacji technicznej na modernizację drogi przez wieś Słomczyce.  

Poinformował, Ŝe od pewnego czasu społeczeństwo jest informowane o trudnej sytuacji 

szpitala w Słupcy. Według niego stan finansowy tej placówki, to wyniki błędów i wypaczeń 

popełnionych sprzed kilku laty. Stwierdził, Ŝe społeczna rada działająca przy szpitalu 

zobowiązała dyrektora do opracowania do końca bieŜącego roku programu naprawczego, aby 

środki, które otrzymuje ta placówka z Narodowego Funduszu Zdrowia  pokrywały wydatki. 

Poinformował, Ŝe obecnie szpital, co miesiąc przynosi straty w wysokości 270.000 zł. Prace 

zespołu, który powołał dyrektor szpitala do opracowania programu naprawczego zakończyły 

się niepowodzeniem. We wtorek odbyło się spotkanie Zarząd Powiatu z ww. zespołem. 

Została podjęta decyzja o wypowiedzeniu wszystkim kontraktów ze skutkiem 

natychmiastowym i rozpisanie nowych  przetargów na poszczególne usługi, z zastrzeŜeniem,    

Ŝe ich wysokość nie moŜe być wyŜsza niŜ ta, wynegocjowana przed 2009 r.  Błędem szpitala 

było podwyŜszenie kontraktów po otrzymaniu od NFZ miliona złotych za nadwykonanie 

usług  za 2009 r.   W latach następnych takie środki juŜ nie wpłynęły, co zaczęło skutkować 

deficytem szpitala. Stwierdził, Ŝe być moŜe samorządy będą musiały pomóc szpitalowi, ale 

nie na bieŜące funkcjonowanie, lecz na zakup nowego sprzętu, wyposaŜenie i 

unowocześnienie. Zabierając głos w kwestii szkoły ponadgimnazjalnej w Strzałkowie  

wyraził pogląd, Ŝe demografii nie da się oszukać. Ubywa liczba uczniów. Nie oznacza to 

jednak, Ŝe poziom nauczania w szkołach w powiecie odbiega od tego jaki jest w Koninie, 

Poznaniu, czy innych miastach. Poinformował, Ŝe od bieŜącego roku szkolnego został 

uruchomiony w powiecie elektroniczny nabór uczniów. 
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Przewodniczący zapytał, co dalej będzie ze szpitalem, jeŜeli nie uda się wynegocjować 

kontraktów na poziomie roku 2009 ? 

Mariusz Roga odpowiedział, Ŝe nie  ma co dywagować, co będzie na zapas.  Jego zdaniem 

inaczej zachowują się ludzie, którzy dłuŜej pracują w szpitalu i związali się z tym terenem, a 

inaczej osoby, nastawienie na robienie kariery i pieniędzy. Liczy na lokalny patriotyzm. 

Stwierdził, Ŝe wszystkie szpitale borykają się z problemami finansowymi. JeŜeli nie uda się 

podpisać kontraktu na jakieś usługi, być moŜe szpital będzie musiał zrezygnować z jakieś 

działalności. Na koniec stwierdził, Ŝe nikt nie podejmuje celowych działań, aby 

sprywatyzować szpital. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy dot. 

współpracy powiatu z gminą stwierdził, Ŝe zabrakło w  niej  informacji o chęci realizacji 

chodnika w Słomczycach. Przypomniał, Ŝe jest dokumentacja, jest deklaracja gminy dot. 

pomocy w realizacji zadania. Podobnie sprawa się ma  jeŜeli chodzi o wymianę chodnika w 

Szemborowie. W kwestii przyszłości szpitala w Słupcy ostrzegł przed hura optymizmem.  

Przypomniał, jakie kłopoty miała spółka lekarska ze Strzałkowa ze znalezieniem lekarza 

rodzinnego do Brudzewa. Zgodził się z tezą starosty, Ŝe zmiana strategii NFZ i nie płacenie za 

nadwykonania spowodowały kłopoty szpitala. 

Radny Kazimierz Pawlak zwrócił uwagę starosty na konieczność modernizacji drogi  Otoczna 

– Chwałkowice. Wyjaśnił, Ŝe  ta droga łączy dwa powiaty, i jest zapasowa dla drogi krajowej 

nr 92. 

Radna Irena Maciejewska  poprosiła o dokończenie przebudowy chodnika w m.Szemborowo. 

Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa, przybyły na sesję zwrócił uwagę na konieczność 

załatania dziur w drogach powiatowych. 

Przewodniczący, w związku z przybyciem na salę obrad kierownika Posterunku Policji w 

Strzałkowie Michała Malinowskiego, zaproponował, aby  pkt 9  porządku obrad – informacja 

o stanie bezpieczeństwa gminy  omówić  przed  punktem 7 – podjęciem uchwał. 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt 9.: 

 

Michał Malinowski kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie odczytał informację dot. 

stanu bezpieczeństwa w gminie (zał. nr 6). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji ? 
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Radna Irena Maciejewska zapytała, czy istnieje moŜliwość, aby wykroczenia – jazda na 

rowerze w stanie wskazującym na spoŜycie alkoholu, były rozpatrywane w Strzałkowie, na 

Posterunku Policji ? 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe  wszystkie sprawy dot. kierowania rowerem po spoŜyciu 

alkoholu kierowane są do Słupcy. Wyjaśnił, Ŝe  zgodnie z art. 178 § 3 kodeksu karnego, 

kierowaniem rowerem pod wpływem alkoholu powyŜej 0,5 promila, to juŜ przestępstwo. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, ilu złapano pijanych rowerzystów na terenie gminy w 

ubiegłym roku? 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe 49 kierowców i 46 rowerzystów. Poinformował, Ŝe 

według przeprowadzonych badań  policji udaje się złapać zaledwie 10% pijanych kierowców. 

Jan Gierszewski, zapytał, czym się róŜni dzielnicowy od  referenta w policji ? 

Maichał Malinowski odpowiedział, Ŝe  dzielnicowy, to policjant który jest bliŜej 

mieszkańców, prowadzi ich sprawy i załatwia problemy, referent natomiast zajmuje się  

patrolowaniem i interwencjami. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przed 

przystąpieniem do omawiania kolejnego punktu porządku obrad zarządził o godzinie 1120 10. 

minutową przerwę w obradach. 

O godzinie 1130 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść 

wystąpienia  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (uchwała nr 

XV/126/2012 – zał. nr 8). 

 
b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok (treść wystąpienia – zał. nr  9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok (uchwała nr XV/127/2012 – zał. nr 10). 

 

c/ 

Michał Dudziński, urbanista, przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  

uchwalenia  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego   

gminy Strzałkowo.  Poinformował, Ŝe Rada Gminy Strzałkowo   w dniu 2 czerwca 2011 r. 

podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań        

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo. Przedmiotem zmiany 

studium było wyznaczenie  terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa  w obrębie 

geodezyjnym Katarzynowo. Drugi z obszarów podlegających zmianie obejmuje teren po byłej 

bazie wojskowej w obrębie geodezyjnym Wólka. Celem zmiany studium było tutaj 

zmniejszenie terenu o wiodącej funkcji obiektów produkcyjnych, składów  i magazynów         

z zabudową usługową (P/U)  na rzecz zachowania istniejącego lasu.  Stwierdził, Ŝe uchwała 

przeszła pozytywnie całą procedurę planistyczną. W miejscowej prasie jaki na stronach  

internetowych BIP  ukazało się  obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzania zmiany 

studium. Zawiadomiono  instytucje i organy właściwe do uzgadniania    i opiniowania 

projektu  studium. Projekt został  zaopiniowany przez Gminną Komisję Architektoniczno - 
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Urbanistyczną. Kolejno  projekt uzgodniono z Zarządem Województwa Wielkopolskiego      

w zakresie jego zgodności  z ustaleniami planu zagospodarowania przestrzennego 

województwa – postanowienie nr 1009/11 z dnia  16.12.2011 r.  oraz z Wojewodą 

Wielkopolskim  w zakresie jego zgodności  z ustaleniami programów,  o których mowa w art. 

48 ust. 1 ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym. W następnych etapach 

projekt studium został zaopiniowany przez właściwe organy i instytucje. W okresie od   

25.01.2012 r. do 24.02.2012 r.   projekt studium został wyłoŜony do publicznego wglądu,           

a w  dniu 6.02.2012 r. odbyła się dyskusja  publiczna na temat rozwiązań przyjętych               

w projekcie studium.  W ogłoszeniu  wyznaczono termin do dnia 24.03.2012 r., w którym 

osoby prawne i fizyczne oraz jednostki nie posiadające osobowości prawnej mogły wnosić 

uwagi dotyczące projektu studium. Do projektu zmiany studium nie zgłoszono Ŝadnych uwag. 

Została przeprowadzona strategiczna ocena oddziaływania na środowisko. Projekt studium 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został  zaopiniowany przez Regionalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Wielkopolskiego Wojewódzkiego Inspektora 

Sanitarnego.  Do projektu studium i prognozy  nie wpłynęły  uwagi   i wnioski od 

społeczeństwa.  

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. Zapytał, czy Ŝwirowania nie spowoduje osuszenie terenu 

połoŜonego w sąsiedztwie ? 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Michał Dudziński odpowiadając na pytanie wyjaśnił, Ŝe na podstawie studium będzie wydana 

koncesja na wydobycie Ŝwiru, w której zostanie określone na jakich zasadach moŜna go 

pozyskiwać. W tym dokumencie zostanie równieŜ zapisane jakie czynności naleŜy dokonać, 

aby zabezpieczyć  się przed skutkami, czy będą to  filary ochronne, rekultywacja terenu , czy 

wykopanie zlewni wodnej.  

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego   gminy 

Strzałkowo (uchwała nr XV/128/2012 – zał. nr 11). 
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d/ 

Michał Dudziński, urbanista, przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  

uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  w  zakresie lokalizacji 

zabudowy przemysłowej i usługowej w rejonie  miejscowości Wólka w obrębie geodezyjnym 

Wólka, gmina Strzałkowo. Poinformował, Ŝe Rada Gminy Strzałkowo   w dniu 24 czerwca 

2010 r. podjęła uchwałę nr XLIII Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji 

zabudowy przemysłowej i usługowej w rejonie miejscowości Wólka w obrębie geodezyjnym 

Wólka gmina Strzałkowo. Projektowane w planie tereny zabudowy produkcyjnej i usługowej 

poszerzą bazę terenów inwestycyjnych na obszarze po byłych terenach wojskowych. Na 

początku  procedury planistycznej zawiadomiono odpowiednie organy oraz instytucje             

o przystąpieniu do prac nad planem oraz zamieszczono stosowne komunikaty w lokalnej 

prasie na tablicy ogłoszeń i stronie internetowej BIP. W trakcie trwania procedury 

planistycznej projekt planu został zaopiniowany,  a następnie uzgodniony przez właściwe 

instytucje i organy. W dalszych etapach postępowania projekt planu został wyłoŜony do 

publicznego wglądu w dniach od 25 stycznia 2012 r. do 24 lutego 2012 r. oraz w dniu 6 

lutego 2012 r.  zorganizowano dyskusję publiczną nad przyjętymi  w projekcie planu 

rozwiązaniami. W ustawowym terminie nie wpłynęły  uwagi do planu. Projekt planu jest 

zgodny z ustaleniami “Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  

Gminy Strzałkowo”.  Stwierdził, Ŝe Plan został wykonany zgodnie z przedmiotem i zakresem 

określonym ww. uchwałą oraz art. 17 ustawy  o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym z zachowaniem właściwej procedury. Zgodnie z art. 46 pkt 1  ustawy o 

udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 

środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko została przeprowadzona 

strategiczna ocena oddziaływania na środowisko.  Do projektu planu oraz prognozy nie 

wpłynęły Ŝadne wnioski oraz uwagi od społeczeństwa. Po uchwaleniu planu, uchwała Rady 

Gminy wraz z dokumentacją planistyczną zostaje przekazana Wojewodzie Wielkopolskiemu 

w celu oceny zgodności z prawem, a następnie przesłana do ogłoszenia w  Dzienniku 

Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie.  
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  w  zakresie lokalizacji 

zabudowy przemysłowej i usługowej w rejonie  miejscowości Wólka w obrębie geodezyjnym 

Wólka, gmina Strzałkowo (uchwała nr XV/129/2012 – zał. nr 12). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie nabycia w formie darowizny nieruchomości niezabudowanej.   Poinformował, Ŝe 

przedmiotem nabycia są dwie działki:  nr 511/2 o pow. 0,0150 ha i 512/2 o pow. 0,0150 ha, 

które znajdują się bezpośrednio w ciągu  drogi gminnej, ul. 1 Maja w Strzałkowie. Nabycie 

ww. działek ma na celu uregulowania stanu prawnego ww. drogi. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

nabycia w formie darowizny nieruchomości niezabudowanej (uchwała nr XV/130/2012 – zał. 

nr 13). 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie  

Gminy Strzałkowo w latach 2012- 2014. W dniu 27 marca 2012r. wpłynął wniosek Zakładu 

Eksploatacji i Wykonawstwa Wodociągów Stanisław Ziołkiewicz w sprawie uchwalenia 



11 
 

planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Strzałkowo           

w latach 2012-2014. Zgodnie z art.21 ust.3 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę            

i zbiorowym odprowadzeniu ścieków  stwierdza się, Ŝe plan jest zgodny z kierunkami 

rozwoju gminy określonymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy, z ustaleniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

oraz ustaleniami zezwolenia wydanego temu przedsiębiorstwu na prowadzenie zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie  Gminy 

Strzałkowo w latach 2012 - 2014 (uchwała nr XV/131/2012 – zał. nr 14). 

 

g/ 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta gminy Strzałkowo  przedstawiła projekt uchwały Rady 

Gminy Strzałkowo w sprawie ustalenia obowiązkowego wymiaru zajęć niektórych 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo. 

Poinformowała, Ŝe projekt uchwały reguluje trzy zagadnienia.  Po pierwsze ustala dyrektorom 

szkół tygodniowy, obowiązkowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

opiekuńczych. Następnie ustala tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć dla: 

logopedy, pedagoga       i psychologa szkolnego. Oraz ustala tygodniowy obowiązkowy 

wymiar godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki 

określone  dla stanowisk         o róŜnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin 

według przyjętego wzoru. Stwierdziła, Ŝe najwięcej kontrowersji wzbudza propozycja 

podniesienia  do 30 godzin tygodniowo pensum dla logopedy, pedagoga i psychologa 

szkolnego.  Poinformowała, Ŝe dotychczas te grupy zawodowe pracowały 20 godzin w 

tygodniu. Maksymalny czas pracy  dla nich  to 40 godzin.  Średnia przyjmowana przez 
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samorządy to 32 godziny. Stwierdziła, Ŝe zatrudnienie logopedy, pedagoga i psychologa nie 

jest obowiązkiem gminy.  Samorząd strzałkowski widząc potrzebę świadczenia takich usług 

opłaca ze swoich pieniędzy 2 i ¾ etatu. Inne gminy podchodzą do tego  inaczej.   Samorządy, 

albo wcale nie mają logopedów na etatach, albo zatrudniają ich tylko na godziny.  Dzieci 

dotknięte dysfunkcjami wymowy kierowane są do poradni pedagogiczno – psychologicznej. 

Stwierdziła, Ŝe zwiększenie pensum dla logopedy nie spowoduje ograniczenia dostępu dzieci 

do tego specjalisty. śaden pedagog i logopeda nie zostanie pozbawiony pracy.  Brakujące 

godziny do pełnego etatu będzie miał uzupełniane innymi zajęciami.   

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Artur Cygan przewodniczący  Komisji poinformował, Ŝe  projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie, za wyjątkiem ustalenia pensum dla logopedów, pedagogów i 

psychologów szkolnych. Komisja proponuje zamiast 30 godzin 26. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?    

Jan Gierszewski zapytał, czy zwiększenie pensum nie będzie miało wpływu na 

wynagrodzenie? 

Lidia Śmidowicz – zastępca wójta odpowiedziała, Ŝe wynagrodzenia nauczycieli ustala 

Ministerstwo Edukacji Narodowej, natomiast  liczbę godzin pracy logopedy, pedagoga i 

psychologa szkolnego rada gminy. 

Radny Daniel Burdziński stwierdził, Ŝe temat wymiaru godzin pracy  pedagoga, logopedy i 

psychologa szkolnego  był długo omawiany na posiedzeniu Komisji Oświaty. Na temat ich 

pracy niewiele wiedzą pozostali nauczyciele, a radni jeszcze mniej.  Stwierdził, Ŝe  projekt 

uchwały przewiduje ustalenie liczby godzin pracy dla tych nauczycieli niepedagogicznych, 

jakby poprzednio ich nie było. A przecieŜ tak nie jest. Przedmówczyni poinformowała, Ŝe 

obniŜa się wymiar godzin pracy logopedy z 40 na 30. Nie powiedziała, Ŝe podwyŜsza się z 20 

na 30. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe w przeciwieństwie do pozostałych nauczycieli, logopeda 

pracuje godzinę zegarową, a nie 45 minut.  Zwiększenie pensum spowoduje, Ŝe będzie 

pracował jeszcze więcej w stosunku do innych nauczycieli. Stwierdził, Ŝe logopedzi, czy 

pedagodzy oprócz zajęć z dziećmi, przygotowują pomoce naukowe, uczestniczą w 

szkoleniach, wywiadówkach, róŜnego rodzaju spotkaniach.  Gdy zwiększy się im wymiar 

godzin, ich obciąŜenie będzie bardzo duŜe. Wyraził pogląd, Ŝe pedagog czasami musi  

zastępować  psychologa. W zajęciach logopedycznych, 90% czasu, to mówienie logopedy, a 

10% zaledwie praca dziecka. Taki rozkład czasu powoduje, Ŝe logopedzi szczególnie naraŜeni 
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są na schorzenia, krtani, gardła, strun głosowych. JeŜeli zwiększy się pensum logopedzi 

częściej będą przechodzić na rentę inwalidzką. To spowoduje z kolei, Ŝe w szkołach moŜe 

zabraknąć wykwalifikowanej kadry, a w dłuŜszej perspektywie chętnych do kształcenia się       

w tej dziedzinie.  Nie zgodził się z tezą, Ŝe praca w małej grupie jest łatwiejsza.  

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, Ŝe zabiera głos  w sprawie tej uchwały, poniewaŜ przez 

17 lat pracowała z dziećmi i zdaje sobie sprawę, jak cięŜka i niełatwa jest to praca. Jej 

zdaniem 18 godzinny tydzień pracy to fikcja.  Nauczyciela pracują znacznie, znacznie dłuŜej. 

Do kaŜdej lekcji musi się przygotować, podobnie jak do spotkania z rodzicami.  Pracując             

z mniejszymi dziećmi trzeba przygotować pomoce dydaktyczne. Poinformowała, Ŝe za jej 

czasów Szkoła Podstawowa w Strzałkowie liczyła ponad 600 uczniów. Do zerówek 

przyjmowano  corocznie 70 dzieci o róŜnym stopniu zaawansowania edukacyjnego. Był duŜy 

obszar zaniedbań. Do obowiązków nauczyciela naleŜało zdiagnozowanie defektów u dzieci. 

Nauczyciel wykonywał pracę pedagoga, logopedy i psychologa.  Jej zdaniem w szkole 

przydałby się pracownik socjalny. Według niej, Ŝeby przełamać stereotyp o zbyt małej liczbie 

godzin pracy nauczyciela moŜe naleŜałoby doliczyć do pensum rady pedagogiczne, szkolenia, 

imprezy środowiskowe, wywiadówki. I wtedy okazałoby się, Ŝe nauczyciel pracuje 32 

godziny.  Wyraziła opinię, Ŝe najtrudniejsza jest praca 1 na 1.  Nauczyciel i uczeń. Na koniec 

stwierdziła, Ŝe po dyskusji i wyjaśnieniu wszystkich aspektów sprawy najrozsądniejsza jest 

propozycja Komisji, proponująca 26 godzinne pensum. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zgłosiła wniosek formalny, aby tygodniowy wymiar 

pracy dla logopedy, pedagoga i psychologa szkolnego ustalić w wysokości 26 godzin. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe równieŜ pracowała z dziećmi. UwaŜa jednak, Ŝe 

lepiej pracować dłuŜej, 30 godzin i mieć pracę, niŜ ją utracić. 

Radna Agnieszka Górska zapytała radną Ewę Jałoszyńska, czy dobrze zrozumiała, Ŝe kaŜdy 

nauczyciel powinien być logopedą ? 

Radna Ewa Jałoszyńska wyjaśniła, Ŝe chodziło jej o współpracę  nauczyciela z logopedą 

szczególnie w młodszych klasach.  

Radny Daniel Burdziński ustosunkowując się do wypowiedzi radnej Ireny Maciejewskiej 

stwierdził, Ŝe nie widzi związku z ustaleniem pensum dla logopedów, a utratą pracy. 

Wyjaśnił, Ŝe jeŜeli nie będzie miał całego etatu, to zostanie mu uzupełniony innymi 

godzinami. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poprosił zebranych, aby  dyskutować o faktach. A one są 

takie,  Ŝe zabezpieczenie logopedyczne w gminie Strzałkowo jest bardzo dobre. Być moŜe 

najlepsze w okolicy. W innych gminach nie ma zajęć wcale, albo jest ich zdecydowanie 



14 
 

mniej. Przypomniał, Ŝe usługi logopedyczne kontraktuje równieŜ Narodowy Fundusz 

Zdrowia.  Pomoc moŜna uzyskać takŜe w poradniach psychologiczno – pedagogicznych. 

Gmina Strzałkowo ma 2 etaty logopedy i 5 godzin w szkole w Wólce. Stwierdził, Ŝe  zajęcia 

logopedyczne w gminie były, są i będą. Jego zdaniem, to Ŝycie weryfikuje, jakie są potrzeby 

w tym zakresie. Wyraził zdziwienie, Ŝe dyskusja schodzi na temat, ile pracują nauczyciele.  

Nikt  nie neguje trudności i odpowiedzialności ich pracy. Jego zdaniem samorząd 

strzałkowski zawsze dbał o nauczycieli i starał się wychodzić na przeciw ich oczekiwaniom. 

Przypomniał, Ŝe Ŝaden z nauczycieli nie stracił pracy, kiedy zaszła konieczność likwidacji 

małych szkół. Obecna sytuacja w oświacie jest bardzo trudna. BudŜetowi państwa brakuje 

pieniędzy. Zapewnia niezbędne minimum. Samorządy zmuszone są do szukania dodatkowych 

pieniędzy na oświatę ale i oszczędności. Na koniec zapewnił, Ŝe dzieci objęte pomocą 

logopedyczną będą ją nadal miały. Poinformował, Ŝe wychodząc na przeciw oczekiwaniom 

rodziców i nauczycieli  w gimnazjum zostaną uruchomione zajęcia z psychologiem. 

Stwierdził, Ŝe rozwaŜana jest propozycja rozszerzenia opieki logopedycznej na uczniów 

gimnazjum.  

Jan Gierszewski  wyraził pogląd, Ŝe naleŜałoby w społeczeństwie przełamać stereotyp dot. 

pracy nauczyciela. Część z ludzi nie wie, Ŝe tak naprawdę nauczyciel pracuje znacznie dłuŜej. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe  nauczyciele teŜ powinni zrozumieć rolników.  

Powtórzyła, Ŝe w czasie likwidacji szkół, Ŝaden nauczyciel w gminie Strzałkowo nie stracił 

pracy. W ościennych gminach jest inaczej zamyka się placówki oświatowe nie martwiąc się o 

kadrę.   Według niej nauczyciele powinni doceniać to, Ŝe wójt, gmina interesują się ich losem. 

Radna Ewa Jałoszyńska  stwierdziła, Ŝe chyba kaŜdy nauczyciel w gminie widzi troskę gminy 

o oświatę. Wyraziła pogląd, Ŝe Szkoła Podstawowa w Strzałkowie pełni istotną role 

społeczną. Jest w niej potrzebny i logopeda, i pedagog, i psycholog. Wyraziła pogląd, Ŝe 

propozycja Komisji Oświaty w sprawie ustalenia 26 godzinnego tygodnia pracy dla tych osób 

jest bardzo wywaŜona i do przyjęcia.  

Przewodniczący, w związku z barkiem kolejnych chętnych do zabrania głosu oświadczył, Ŝe 

zamyka dyskusję. Stwierdził, Ŝe do projektu uchwały została zgłoszona poprawa dot. 

ustalenia godzin pracy  logopedy, psychologa i pedagoga szkolnego w wysokości 26 godzin. 

Projekt uchwały przewiduje 40 godzin.  W pierwszej kolejności będzie głosowany wniosek  

dalej idący, a mianowicie 40 godzin. Poddał go pod głosowanie. 

„za” – 10, „przeciw” – 4, „wstrzymał się” – 1.  Wniosek został przyjęty. 

O godzinie 1230 salę obrad upuścił radny Artur Cygan. 
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Następnie Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały z przyjętym wnioskiem i poddał 

go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: „za” – 10 , „przeciw” 

– 0, „wstrzymał się” – 4 podjęła uchwałę w sprawie  ustalenia obowiązkowego wymiaru zajęć 

niektórych nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo 

(uchwała nr XV/132/2012 – załącznik nr 15). 

O godzinie 1240 salę obrad upuścił rady Daniel Burdziński. 

 

h/ 

 

Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie 

przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wyznaczenia podmiotu 

właściwego do realizacji zadania administracji publicznej w zakresie wspierania rodzin. 

Poinformowała, Ŝe zgodnie z art. 10 ust 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011r o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej organ stanowiący gminy wyznacza podmiot do realizacji 

zadań własnych gminy w zakresie wspierania rodziny. Model i kierunki działania jakie 

umieścił ustawodawca w ww. ustawie to nowe rozwiązania, które przekształcają obecnie 

funkcjonujący system wsparcia rodziny i nakładają je od 1 stycznia 2012r. na samorządy 

gminne. Podstawowym celem ustawy jest kompleksowe uregulowanie problematyki 

wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej nad dziećmi pozbawionymi prawidłowej 

opieki rodzicielskiej. Nowy system ma za zadanie wzmocnić wsparcie dysfunkcjonalnej 

rodziny biologicznej dziecka, a w konsekwencji w przyszłości ograniczyć liczbę dzieci 

objętych pieczą zastępczą. Wprowadza ona nowe instytucje wsparcia rodziny na poziomie 

gminy m.in.: moŜliwość pracy asystenta rodziny oraz rodziny wspierającej, co zwiększa 

zaangaŜowanie gminy w opiekę nad dziećmi. NałoŜono na gminę równieŜ obowiązek 

współfinansowania wydatków na opiekę i wychowanie dziecka umieszczonego w pieczy 

zastępczej i monitorowania losów dziecka objętego pieczą zastępczą. Ze względu na zakres 

działań GOPS w Strzałkowie wyznaczenie ww. podmiotu do realizacji zadań własnych gminy 

w zakresie wspierania rodziny jest uzasadnione. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radna  Barbara Wojtkowiak – Idziak z-ca przewodniczącego  Komisji poinformowała, Ŝe  

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?    

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  

wyznaczenia podmiotu właściwego do realizacji zadania administracji publicznej w zakresie 

wspierania rodzin (uchwała nr XV/133/2012 – zał. nr 16). 

 

i/ 

Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie 

przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia 3-letniego 

Gminnego programu wspierania rodziny w gminie Strzałkowo na lata 2012-2014. 

Poinformowała, Ŝe zgodnie z treścią art. 176 pkt 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku            

o wsparciu rodziny i systemie pieczy zastępczej do zadań własnych gminy naleŜy m.in. 

opracowanie i realizacja trzy letniego gminnego programu wspierania rodziny. Przyjęcie 

programu wsparcia rodziny w Strzałkowie na lata 2012 – 2014 przewiduje rozwój działań 

profilaktycznych mających na celu wzmocnienie rodzin z grupy ryzyka w celu zapobieŜenia 

narastania kryzysu. Ponadto poprzez rozwój rodzinnej pieczy zastępczej oraz pracy z rodzina 

naturalna zapewnienie kaŜdemu dziecku prawa do stabilnego, trwałego i rodzinnego 

środowiska wychowawczego. Zakłada się, Ŝe realizacja programu umoŜliwi w kilkuletniej 

perspektywie ograniczenie umieszczeń dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych 

na rzecz rozwoju rodzinnej pieczy zastępczej, co w konsekwencji doprowadzi do 

minimalizacji występowania zjawiska sieroctwa społecznego. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radna  Barbara Wojtkowiak – Idziak z-ca przewodniczącego  Komisji poinformowała, Ŝe  

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?    

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  

uchwalenia 3-letniego Gminnego programu wspierania rodziny w gminie Strzałkowo na lata 

2012-2014 (uchwała nr XV/134/2012 – zał. nr 17). 

 

O godzinie 1245 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach. 

W czasie przerwy salę obrad opuścili radni:  Olech Głodkowski, Ewa Jałoszyńska i Piotr 

Kowalski. 

O godzinie 1258 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poprosił Agnieszkę Górską  przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o 

przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie skargi  na działalność dyrektora Przedszkola 

„Kubuś Puchatek” w Strzałkowie. 

Radna Agnieszka Górska stwierdziła, Ŝe Komisja Rewizyjną po zapoznaniu i rozpatrzeniu 

sprawy postanowiła uznać skargę za bezzasadną. Wyjaśniła, Ŝe  stanowisko Komisji jest 

uzasadnieniem do projektu uchwały. Nie będzie go czytać, poniewaŜ kaŜdy z radnych  miał je 

w swoich materiałach na sesję. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciał zabrać głos, ma pytania lub uwagi ? W związku z 

brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  odczytał projektu uchwały, a następnie 

poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

skargi  na działalność dyrektora Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie (uchwała nr 

XV/135/2012 – zał. nr 18). 

 

Do pkt 10.: 

 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wszystkich sprawozdań nie czytać, poniewaŜ 

były omawiane na Komisjach, a dołączyć je do protokołu z sesji. 

Przewodniczący zapytał radcy prawnego, czy taki, blokowy wniosek  moŜe być głosowany ? 

Radca prawny Urzędu Gminy Strzałkowo Renata Masłowska – Mikołajczak odpowiedziała, 

Ŝe tak. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
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Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie w roku 2010 – zał. nr 19. 

 

Do pkt 11.: 

 

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 20. 

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 21. 

Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 22. 

Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 23.  

Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 24. 

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 25. 

Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 26. 

Sprawozdanie Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie  - zał. nr 27. 

 

Do pkt 12.: 

 

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 28. 

Sprawozdanie Komisji BudŜetowej – zał. nr 29. 

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – 

zał. nr 30. 

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska 

i Inwentaryzacji – zał. nr 31. 

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – 

zał. nr 32. 

O godzinie 1301 na salę obrad powrócili radni: Piotr Kowalski i Daniel Burdziński. 

O godzinie 1302 na salę obrad powrócił radny Artur Cygan. 

 

Do pkt 13.: 

 

W punkcie wolne wnioski, informacje, komunikaty, Przewodniczący odczytał projekt   

odpowiedzi na wniosek  p.Alicji Antkowiak w sprawie zmiany planu zagospodarowania 

przestrzennego. Po odczytaniu, zapytał, kto ma pytania, uwagi lub propozycje do treści 

odczytanego stanowiska Rady ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu,  zapytał, 

kto z radnych  jest za udzieleniem wnioskodawczyni takiej  odpowiedzi. 
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Treść odpowiedzi została przyjęta jednogłośnie (zał. nr 33). 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła następujące wnioski: 

1. Wystąpić do zarządcy drogi wojewódzkiej  Nr 262 z pismem o posprzątanie śmieci od  

m. Wólka do  m.Kokczyn II znajdujących się w przydroŜnym rowie. 

2. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach z wnioskiem o usunięcie  

wyciętych krzewów z pobocza drogi Szemborowo – Brudzewo. 

Sołtys wsi Wólka Kazimierz Adamczewski zgłosił wniosek , aby oczyścić z krzewów drogę 

relacji Wólka  -  leśniczówka. 

Następnie radny Mirosław Czerniak  przedstawił pokaz multimedialny pt. „Zabytki gminy 

Strzałkowo”. 

O godzinie 1325 salę obrad opuścił radny  Artur Cygan. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała za wspaniały pokaz, Zwróciła uwagę, Ŝe dziedzictwo 

kulturowe, to nie tylko zabytkowe pałace. 

Sołtys wsi Strzałkowo Stefan Śmidowicz poinformował, Ŝe w najbliŜszy czwartek w 

Gminnym Ośrodku  Kultury odbędzie spotkanie z firmą, która zakłada panele słoneczne. 

Stwierdził, Ŝe jest moŜliwość uzyskania dofinansowania na realizację tego zadania. 

 

Do pkt 14.: 

 

O godzinie  1330 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                                  /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


